



酷爱古文初中生写出《秋·彭城赋》

“今日徐州，新哉雍也。高楼林立，现代之态；名校百所，采撷之芳。鱼米充盈，苦蔽成丘；人居天堂，民生康康……”近日，徐州一名酷爱古文的初中生，创作了千字《秋·彭城赋》，用骈文赋体讴歌徐州之美，让人赞叹不已。

这名学生叫张志言，就读于徐州撷秀中学初中一年级。其父母都是铁路工人，爷爷是名退休教师。张志言的家人都喜欢读书，从小受到家庭的熏陶，他也喜爱阅读。

李伟豪 张景良



张志言最喜欢看古典文学作品 张景良 摄

“孩子从小就读了很多书，对古文更是达到了痴迷的地步，每天回家做完作业，就开始看书写作，就连厕所里也放本《古文鉴赏词典》。”张志言的爸爸说，央视的“诗词大会”节目，张志言是每期必看，看完后就整理节目中提到的诗词。“到外地旅游景点，他也是先看景点的诗词和对联，琢磨平仄和用词。”家人称，张志言如今掌握的古典诗词有1000余首。

张志言的大爷爷，就是他爸爸的大伯张桂亭，也是位古文爱好者，写过很多赋。在上四五年级的时候，张志言就跟着大爷爷学习，没想到一学就入了迷。

这几年来，张志言创作了数十篇古文，有律诗，有辞赋，很多用到的生僻字词，很多成年人都不认

识。因自己的大爷爷写了很多徐州题材的赋，张志言近日也创作了一篇《秋·彭城赋》，全文共1023字。

这篇文章开头写到赋的来历，随后从石岩老人（大爷爷的笔名）的作品谈到徐州，“余思摩其式而赋彭城，绣山川草木于画中，自有美不胜收，所不能尽喻者也。”

接着抒写自己心目中的徐州，“禹分九州有我列，瑰丽而嘉秀者，彭城也；淮开沃土有我蹊，膏腴而风饶者，徐州也。”再用华丽的词句，叙述了徐州的历史，描写了徐州的形胜。

最后，张志言祝福徐州：今日徐州，新哉雍也。高楼林立，现代之态；名校百所，采撷之芳。鱼米充盈，苦蔽成丘；人居天堂，民生康康。才跃淮海中心城市，又获联合

国人居奖。兮来哉！期来徐州，腾达飞黄；期来徐州，前程无疆！

谈及教育之道，张志言的爸爸也有自己的见解。“孩子读书分泛读和精读，泛读的书他自己想看什么就看什么，精读的书每天坚持按计划进行。”

上了初中后，张志言空余时间开始精读《西游记》，并在空白处写上自己的批语。“他每天固定读两回，现在已经全部精读完毕，写下万余字的批语。”另外，还尝试写章回体小说，目前正在动笔了。

张志言的文科成绩较好，尤其是语文、历史课，成绩都名列前茅。他不仅爱读书、写作，还喜欢书法和绘画。对未来的设计上，张志言想学习古文专业，或者走书法专业道路。

铜山法院旅游巡回法庭挂牌

铜山区汉王镇旅游资源丰富，经前期沟通，近日，铜山法院旅游巡回法庭在汉王镇正式挂牌成立，负责审理涉汉王及周边景区的旅游纠纷。针对旅游纠纷具有涉及面广、异地发生、标的额小等特点，该巡回法庭将依法快立、快审、快结，切实落实立案登记

制；积极运用小额诉讼程序或简易程序，实现速审速裁；注重调解、简化文书，尽量做到即时履行。旅游巡回法庭通过加强与旅游局、市场监督管理局、公安交警、所在乡镇等部门的协调联动，共同调处旅游矛盾纠纷。

李伟豪 吴磊

精品画展庆祝改革开放40周年

1月12日，“纪念改革开放四十周年暨张云生工作室作品展”在李可染艺术馆开幕。本次展览由徐州市张云生艺术馆、徐州市张云生花鸟工作室主办。展出的作品系著名花鸟画家张云生及弟子、门生近期创作的精品新作，以写意花鸟画为主，虚实相生的构

图带给欣赏者不同的视觉感受。

张云生，字海楼、号墨之，1964年生于徐州，现任民革江苏省中山画院副院长、民革徐州市中山画院院长、徐州市政协委员、中国美术家协会会员、江苏省花鸟画研究会理事、徐州市美术家协会副主席。

李伟豪

双师教学，小学英语课上出国际范

1月11日，徐州云兴小学城东分校的英语双师课堂，让小学英语课上出了别样的“国际范”。

上午11时许，云兴小学城东分校的多功能教室里，一位戴着耳麦、穿着红色上衣的英语老师通过屏幕和四(5)班的同学们互动。他叫艾利克斯，是这节英语课的在线外教。这节英语课的主题是“在海边旅行”，在与外教艾利克斯的互动中，在课堂英语老师贾慧的带领下，学生们学会了沙滩、椰子、金枪鱼等单词。

“为了让学生喜爱英语、爱说

英语、对英语更有信心，云兴城东分校从2018年秋季学期起开始在高年级英语课上启动双师课堂。”云兴小学城东分校执行校长、市级英语名师工作室主持人郑晓薇表示，双师课堂选择的内容是对教材的补充和拓展，线上外教课前把教案发给校内英语教师，双方交流研讨后确定教案。“双师”课堂结束后，英语教研组还会利用集体备课时间进行集智教研，聚焦双师课堂的“趣事”与“问题”，通过骨干教师点评，不断改进和完善教学模式。

李伟豪 季芳

2018年度徐州市十大体育新闻揭晓

近日，由徐州市体育局、市体育记者协会主办的2018年度徐州市十大体育新闻评选，经网友投票、专家评审等环节揭晓。这十大体育新闻分别是：(排名不分先后)

1.奥体打造淮海经济区智慧体育服务综合体

奥体全年接待健身休闲市民90余万人次，开办各类培训班436个5000余人次，举办各类赛事、演艺会展等80场，开设足球、游泳、冰雪、体适能、乐高机器人等项目30多个。

2.全民健身科学健身火热开展
十九届省运会首设群体项目，徐州10000多名市民参与10多个项目的选拔赛，组队300多人参加14个项目获5金6银5铜。组织科学健身服务行、乡村行、机关行，开展各类健身活动200多项次。国民体质监测创新发展，多渠道将科学健身送入群众身边。

3.徐州健儿国际赛场摘金夺银新突破

张鑫夺平昌冬奥会自由式滑雪女子空中技巧银牌。许昕获乒乓球世界杯和世锦赛2次世界冠军。张阔获蹦床世锦赛1次世界冠军。孙欢成为首个获得单板滑雪平行回转国际比赛冠军的中国男子运动员。毕昱廷问鼎世界围棋等级分排行榜，成为世界No.1。

雅加达亚运会上，10名徐州籍运动员勇夺9枚奖牌，游泳张雨霏、跳远王嘉男分别破亚洲纪录和亚运会纪录。陆光祖、潘俊辰、侍聪、陈芳卉4人获11次国际比赛冠军。

4.大型国际赛事打造徐州体育名片

2018年中国徐州国际马拉松赛暨全国马拉松锦标(徐州站)·雅加达亚运会选拔赛“三赛合一”，晋级全国铜牌赛事。2万名跑手齐聚云龙湖畔，30多个国家和地区100多名精英选手及130多名国内专业选手参赛。第三届中国徐州丝路汉风国际武术大赛，42个国家地区3700多人参赛。世界室内拔河锦标赛首次落户亚洲在徐举办，该项A类国际赛事是徐州承办的最高级别体育赛事。

5.十九届省运会徐州代表团获输送奖第一名

十九届省运会，徐州1700名体育健儿参加青少年部26项比赛，获得输送奖第一名、贡献奖第三名等多个奖项。游泳、击剑、摔跤、橄榄球、武术、蹦技等传统强项优势明显，金牌数位列全省第一；在游泳项目上狂扫16金、15次打破省年龄组纪录，实现历史性突破。

6.体育彩票销售再创新高

2018年，徐州市体育彩票销售12.8亿元，销量省排名第六，增幅7.66%。徐州体彩积极支持公益体育事业，先后参加2018年徐州市元旦长跑、“体彩爱行走”、重阳云龙山登高健身行等公益活动。

7.瞄准北京冬奥会徐州首支省队市办自由式滑雪空中技巧队成立

经徐州市体育局积极申请，2018年7月16日，省体育局批复徐州(组建江苏省自由式滑雪项目运

动员)。经选拔，最后27名运动员正式入选自由式滑雪国家集训队江苏组。

8.发展徐州体育产业促进体育消费实施意见出台

2018年3月，徐州市人民政府发布《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》，提出到2025年，打造成淮海经济区体育产业发展高地、全国运动休闲特色小镇示范地、国际武术文化名城。体育产业总规模达到500亿元，体育服务业增加值占比超过40%，人均体育场地面积达2.75平方米，体育人口40%以上。

9.《徐州体育》栏目精彩亮相

2018年3月18日，徐州市体育局与市广电集团联合制作的《徐州体育》在徐州电视台三套首播，该栏目每两周一期，每期时长15分钟。节目通过动态播报、人物专访等展现方式，让市民全方位了解徐州体育发展成就与变化。

10.高规格体育会议凸显淮海经济区中心城市地位

2018年1月，“新时代 新征程‘一带一路’体育与城市融合发展徐州论坛”圆满举行，全国各地100多名来自体育、经济、传媒方面的专家围绕“体育结合绿水青山 促进徐州经济结构转型”开展探讨。11月，华东六省体育局局长会议在徐举行，探讨区域性体育优势互补、合作发展。高规格体育会议相继落户徐州，凸显了体育在一带一路融合新蓝图和淮海经济区中心城市建设中的重要作用。

李伟豪 谢淼

车上没保险标，号牌也不是真的

近日，徐州泉山交警大队民警在中山南路云龙岗执勤，发现一辆由南向北行驶的轿车没有放置保险标，于是呼叫前方岗亭进行检查。民警将这辆挂皖A号牌的车拦下后，司机李某出示了驾驶证和行驶证。发现行驶证上的字体有些异常，有造假的嫌疑，民警就将李某带到办公室进一步核实车辆信息。

面对民警的问询，李某称车是在安徽合肥买的，但是民警用警务平台查询，这辆车的的内容

和警务平台上的信息不一致。至此，李某才承认，这辆车是在陕西西安一个租车平台购买的，真实车牌号为陕A的车牌号，自己使用的行驶证和号牌都是自己在网上购买的，一共花了五六百元。

最后，民警按规定将这辆车扣留，告知李某到泉山交警大队处理。如经确认李某使用的号牌和行驶证都是伪造的，他将面临20日的行政拘留，并处6000元罚款，驾驶证记24分的处罚。

李伟豪 安孝鹏

轿车自燃，消防员“跨栏”扑救

近日，位于徐州市新城区迎宾大道高架出城方向有一辆轿车起火，徐州消防特勤一中队出动3车12名消防员到场救援。由于着火轿车在消防车的对向车道上，消防员决定在不影响交通的情况下就近停车，“跨栏”相救。

消防车停稳后，消防员爬过隔离带铺设水带，出动水枪灭火。发现轿车油箱已被烧透汽油漏出，消防人员迅速改用泡沫水枪

扑救，很快就将火彻底扑灭。但是起火的车已被烧成一个空架子。

经了解轿车司机得知，当他行驶到高架桥上时，车上警示灯突然亮起随即车辆就开始冒烟起火。轿车司机赶紧下车报警求助，所幸司机反应迅速及时逃离，没有造成人员伤亡。

目前，具体起火原因正在调查之中。

李伟豪 王珍